# 省委十一届九次全会 精神 市委六届十次全会

# 市委政法委传达学习 省委、市委全会精神

本报讯(记者 郑金富 通讯员 吴款)近日,市委政法委召开机关党 员学习会议,传达学习省委十一届 九次全会、市委六届十次全会精神, 围绕贯彻党的二十届四中全会精神 开展研讨交流。

会议强调,要把学习宣传贯彻 党的二十届四中全会精神和省委、 市委全会精神与学习贯彻习近平 总书记在福建考察时的重要讲话 精神相结合,与学习贯彻习近平法 治思想和习近平总书记关于政法 工作的重要论述相结合,确保学出 理论清醒、学出坚定信念、学出深 厚情怀、学出使命担当。要紧扣 "十四五"收官、"十五五"谋划关键 期,找准政法工作服务保障绿色高 质量发展、优化营商环境、增进民 生福祉的切入点和结合点,以真抓 实干的行动自觉,为我市加快建成 全国绿色发展示范区提供坚实保

## 延平:激发争优争先争效精气神

本报讯(缪韵)11月30日,中共 延平区委十三届九次全会召开,认 真传达学习省委十一届九次全会、 市委六届十次全会精神。

会议指出,省委、市委全会深入 贯彻落实党的二十届四中全会精 神,对未来五年全省、全市经济社会 发展作出全面部署,对延平科学谋 划"十五五"规划具有很强的指导 性。全区上下要一体学习领会、全 面贯彻落实,推动各项工作要求在 延平落地生根、开花结果,以实际行 动坚定拥护"两个确立"、坚决做到

会议强调,要坚持党的全面领 导,坚持人民至上,坚持高质量发

展,坚持全面深化改革,坚持有效市 场和有为政府相结合,坚持统筹发 展和安全;必须坚持牢记嘱托、感恩 奋进,必须坚持北承南联、向海而兴, 必须坚持"市区一体""两区"融合,努 力打造绿色高质量发展的新增长极, 必须坚持尽力而为、量力而行,必须 坚持人民至上、共同富裕,激发全区 上下争优争先争效精气神。

会议要求,全区各级党组织和 广大党员、干部群众要更加紧密地 团结在以习近平同志为核心的党中 央周围,在省委、市委的坚强领导 下,高举"二次创业"大旗,在中国式 现代化建设中奋勇争先,奋力谱写 延平绿色高质量发展新篇章。

## 顺昌:在对标对表中凝聚共识

共顺昌县委十四届九次全会召开, 深入学习贯彻党的二十届四中全会 及省委十一届九次全会、市委六届 十次全会精神,研究顺昌县贯彻落 实意见。

会议指出,全县上下要认真研 读四中全会及省委、市委全会《建 议》,准确把握精神内涵,在对标对 表中凝聚共识,坚持边学习边实践, 把学习热情转化为具体行动,确保 思想行动统一到党中央及省委、市 委决策部署上来。

会议强调,要结合实际决胜"十 四五"、谋篇"十五五",全力冲刺全 年目标,确保"十四五"圆满收官。 明确"十五五"是顺昌现代化实践关 键期,要以高水平规划引领发展,聚焦 主要目标,培育新质生产力,构建绿色 产业体系,加强对台交流,推进城乡 融合、生态保护和文化强县建设,深 化改革优化营商环境,扎实做好重 大项目谋划储备,夯实发展根基。

会议要求,要持之以恒推进全 面从严治党,坚持党的全面领导,以 实干实绩践行"两个维护";向谷文 昌、廖俊波等同志学习,树立正确政 绩观,巩固良好政治生态;统筹岁末 年初工作,稳就业、稳企业、稳市场、 稳预期,谋实明年举措,凝聚全社会 合力,奋力谱写中国式现代化顺昌 实践新篇章。

## 松溪:以实绩实效检验学习贯彻成效

本报讯(林云洁 孙浩洋)12月1 日,松溪县委常委会召开会议,传达 学习省委十一届九次全会、市委六 届十次全会精神,研究松溪县贯彻 落实措施。

会议指出,全县上下要把学习 好、宣传好、贯彻好党的二十届四中 全会和省委、市委全会精神,作为当 前和今后一个时期的重大政治任务, 高质量推进松溪县"十五五"规划编 制工作,精心策划生成一批强基础、 管长远、利大局的重点项目,为推动 松溪高质量发展奠定坚实基础。

会议强调,要持续推动解决就 业、教育、医疗等方面问题,让改革 发展成果更多更公平惠及全体人 民。要做强产业集群、统筹城乡发 展,不断增强县域综合实力,探索走 出具有松溪特色的共同富裕之路。 要学深悟透全会精神,精心组织官 传宣讲,切实把全会精神转化为服 务群众、推动发展的实绩实效。

会议强调,要坚持将党的领导 贯穿"十五五"经济社会发展始终, 持续巩固拓展深入贯彻中央八项规 定精神学习教育成果,营造良好政 治生态。要打造党性过硬、作风优 良、真抓实干的干部队伍,为各项事 业攻坚克难、突破突围提供重要支 撑。要统筹抓好年终岁末各项工 作,确保"十四五"圆满收官、"十五 五"良好开局。

# 绘就和美乡村新画卷

闽台乡建乡创合作工作分享会举行

本报讯(记者张莎)日前,由南平市住房和 城乡建设局、建阳区政府联合主办的才聚武夷・ 闽台乡建乡创合作工作分享会在建阳区莒口镇

闽台乡建乡创是我省围绕"乡村振兴"和"两 岸融合"两个大局,立足对台特色优势,在全国首 创的两岸建筑师联合驻村模式,鼓励和吸引了-批从事乡建、文创、农业、旅游等行业的台湾乡建 乡创团队来闽扎根基层,共建和美乡村。

近年来,得益于省住建厅对南平的支持,我

市先后引进22支台湾乡建乡创团队在乡镇、村 庄开展闽台乡建乡创合作陪护式服务项目70 个,覆盖10个县(市、区),实现"面"上拓展。实 施样板工程8个,其中建阳区黄坑镇乡建乡创成 果在2025年海峡论坛上作分享;延平区峡阳镇、 建阳区水吉镇后井村获评省级闽台乡建乡创合 作成效突出样板。

今年,我市成功争取2026年省级财政支持闽 台乡建乡创提升项目4个,其中建阳区是全省3个 连片提升项目之一,有10个镇、村获得乡建乡创合 作陪护式服务项目补助。我市召开闽台乡建乡创 合作工作分享会,是赓续闽台文化根脉、助力台胞 扎根融入,对乡建乡创工作的总结和再出发。

会上,省住建厅村镇处处长何佰昭围绕乡 建乡创要建什么创什么、要解决哪些短板进行 授课,并分享特色案例。"福州村北村南"(台湾 团队)、"福州大鹅"(台湾团队)就如何实现在地 资源整合与人才培育等作主题分享。参会人员 还聚焦"才聚武夷"行动计划,围绕闽台乡建乡 创人才引进与培养开展交流。

#### 建阳书坊:

# 科特派团队助力 "红美人"柑橘丰收

本报讯(记者 陈冰倩 通讯员 林晞 陈瑶 文/摄)近日,南平市建阳区书坊乡的"红美人"柑 橘种植基地迎来丰收,橙黄的果实缀满枝头。

作为橘橙杂交的优质品种,"红美人"以肉 质细嫩、香味独特、皮薄肉多、人口即化的优良 品质,深受市场青睐。"你尝尝,今年的'红美人 甜度稳超14度!"基地负责人陈勇华随手摘下一 颗切开,甜度测试仪上的数值,直观印证着这份 丰收的"甜蜜成色"。然而这份甜,背后曾藏着 种植户的"甜蜜烦恼"

"'红美人'格外'娇贵', 疏花疏果、剪枝吊

果都得精益求精,病虫害防治和挂果稳定也是 一大难题。"陈勇华坦言,最初因缺乏经验,果实 品质时常波动。直到2023年省级科特派团队人 驻,才为种植难题带来了破解之道。

"2023年开始,我们对接了省级科特派团 队,专家为'红美人'柑橘种植提供技术指导。 建阳区科技特派员联络员詹国顺介绍,省级科 特派团队多次实地调研,围绕柑橘树修剪整形、 病虫害绿色防治、土壤肥力管理、科学施肥灌溉 等关键环节,开展现场示范和集中培训,把专业 技术转化为果农易懂易学的实操方法,帮助基 地技术人员和农户掌握科学管护技能。

"在科特派的指导下,我们让果树住进了大 棚,采用遮阳网覆盖技术,有效减少了病虫害, 果子的品质和产量大大提升。"陈勇华喜上眉梢 地算起"丰收账","今年的果子不光甜度更高、 口感更细腻,采摘期还延长了,我这100余亩'红 美人'基地,眼下正陆续进入采摘期,可持续供 应到过春节前。"

他笑着补充,今年基地总产量预估能达15 万公斤,按市场价算总产值约300万元。如今, 依托"线上电商平台+线下实体渠道"的立体化 销售模式,一箱箱新鲜饱满的"甜蜜果实"正打 包装车,运往全国各地。凭借出众品质,这些 "红美人"柑橘已积累了大批回头客,丰收的 "甜"正顺着供应链传递到更多消费者手中。

在陈勇华的示范带动下,看到"红美人"后 阔的市场前景,书坊乡不少农户加入种植行列, 特色柑橘种植规模不断扩大。为从源头上保障 "红美人"品质,书坊乡持续优化产业服务:一方 面,组织农技人员深入果园开展日常指导,主动 对接省、市级科特派,让技术支持覆盖更全面; 另一方面,积极探索更新种植模式,推动果农种 植水平和管护能力稳步提升,为产业高质量发

据了解,书坊乡除了种植"红美人",目前已 培育出百香果、桔柚等特色水果种植产业。未 来,书坊乡将持续引导、鼓励更多果农参与多元 特色水果种植,进一步做大做强精品水果矩阵, 让这些带着乡土气息的果实成为带动村强民富 的"致富果",为乡村振兴注入更强劲的动力。



(上接第一版)习近平强调,通伦总书 记同志今年9月成功访华,我同总书记同 志就深化中老命运共同体建设达成新的 战略共识。中方始终将老挝作为周边外 交优先方向,愿同老方一道,以明年中老 建交65周年为契机, 赓续传统友谊, 加强 团结协作,推动新时期中老全面战略合作 不断走深走实,为两国人民带来更多福 祉,为地区乃至世界和平与发展作出更大

#### "联"出大合力

(上接第一版)"这里干活可比去田里挑 芋子轻松不少,特别是夏秋季,林下阴凉得 多。"水东村村民潘阿姨笑着说,"在家门口 一天能挣百来元,还不耽误照顾家里。明 年,我们还想自己承包几十亩地种灵芝。'

#### 如何释放林业产业发展活力? ——融合增效

地处浦城县西南部的临江镇,森林蓄 积量超过85万立方米,林业用地达11.6万 亩,区域内古树群众多,尤以水东村的"九 龙桂"最负盛名。

"从父辈种杉木,到后来种桂花绿化苗 木,再到如今种水果、林下种灵芝、养鸡鸭, 同样是这片山,产出效益却大不相同。"丁辉 感慨地说,昔日守着林子"望林兴叹"的村 民,如今正通过多元化经营实现增收致富。

未来,林业经济的核心竞争力在于"融 合",发展动能在于"增效"。当地正积极探 索多种经营模式,充分释放林业的生态、经 济和社会综合效益-

### "融"出好效益

建设绿化苗基地,发挥当地丹桂种植 历史悠久、品种多元、管理现代等优势,更 好地促进了增收又增绿; 打造森呼吸营地,依托林木资源,开发

乡村游玩项目,将村屋改造为民宿接待点, 设置儿童滑梯、户外K歌、棋牌室等休闲场 所,丰富游客体验; 推动"灵芝亲子游",通过"知识讲座+

实地体验"研学模式,让游客沉浸式了解灵 芝培育过程,增长见识、拓展视野;

"这些都是我的设想,也在一步步变为 现实。"丁辉不仅成立了浦城县龙云农业发 展有限公司,还从福州引入青年骨干,为乡 村注入新鲜血液,"年轻人带来新理念,在 实现自身价值和梦想的同时,也能更好助 力乡村发展,带动村民致富。

褪去了深秋时节的桂香,眼下,苗木基 地里造型各异的丹桂在薄雾中成列伫立, 霜痕淡淡地抹在墨绿桂叶的边缘,阳光缓 缓洒下,每一片绿叶都闪着细碎的银

# 白云生处有茶香

(上接第一版)抱着这样的想法,她毅然回到政和,投身 线上直播的新天地。

返乡初期,黄林鑫坚持每天开播,直播间里却始终 冷冷清清。"但售出的茶叶基本没有退货或差评,我相 信自家的产品质量是站得住脚的。"为了提升直播间的 吸引力,她不断研究热门直播间的优点,改善自己的不 足,一同返乡的丈夫江翔翔则专注管理茶厂,为产品把 好质量关。

明确品牌调性,活用自媒体渠道进行运营;优化包 装设计,强调政和元素;将闲置老房翻修为茶空间,把 自然风景变成"直播搭子"……经历两年的成长期,黄 林鑫的"一位茶匠"品牌踏上直播电商的发展浪潮,直 播间逐渐有了起色。现在,这个开在高山上的直播间 每天都有百余名观众,每年营业额超400万元。有了 这个稳定的销售渠道,周边茶农的茶青不再愁卖,黄林 鑫每年还专门雇请村民帮忙收购运输茶叶,提供就业

"在高山区播高山好茶"的特色留住了一批回头 客,也通过镜头将稠岭之美推介给天南海北的爱茶 人。2023年以来,黄林鑫将直播积攒的私域流量转化 为赋能乡村的"能量",每年邀请粉丝来到稠岭村。当 直播画面里的美景呈现眼前, 稠岭村的风土人情让不 少外地粉丝流连忘返,参观直播基地,体验政和白茶制 茶工艺之余,"打卡"佛子山、品尝高山农家菜,充分感 受天村稠岭的云上魅力。

"我的力量虽然有限,但还是想尽我所能,为带动 周边发展尽一份力。"将私域客源引至线下,助力乡村 文旅发展,这一努力寄托着黄林鑫反哺桑梓的心愿。

在黄林鑫返乡发展过程中,遭遇困难,有"青创帮 帮团"党小组及时沟通、协调;村部"青创共享空间"里 定期举办的经验分享会等活动,搭建了返乡青年们碰 撞智慧的平台;乡村干部对接引来省市县资源"活水", 用实战培训帮助她掌握成本核算等"硬技能"……

如今,直播间发展步入正轨,有意向"打卡"稠岭的 粉丝数量越来越多,黄林鑫正在摸索茶旅联动的新路

黄林鑫告诉记者,她正在与乡、村两级沟通,探索 将位于果场自然村的直播基地与天村稠岭景区各个点 位串联,联动"食住行游购娱"全要素。同时,她与团队 成员开始研究短视频领域,等时机成熟,培育新的账 号,争取带动更多土特产、农产品出山。

随着工作量增加,黄林鑫也在不断物色优秀人 才。"只要有意愿回到政和的,我们都愿意合作。"她笑 着说,"这里有美景,有'拎包创业'的好政策,非常适合 向往乡土生活的年轻人,一起来展示政和的好物产、好 风光。'

## 邵武市自然资源局国有建设用地使用权拍卖出让公告

邵自然资告字[2025]14号

经邵武市人民政府批准(邵政地(2025)130号),邵武市自然资源局决定以拍卖方式出让一幅地块的国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下: 一、拍卖出让地块的基本情况和规划指标要求:

| 地块<br>编号    | 土地位置        | 土地面积<br>(m²) | 土地用途  | 规划指标要求 |      |      |      | 出让 | 起始价                       | 竞买保证金 | 增价               |
|-------------|-------------|--------------|---|--------|------|------|------|----|---------------------------|-------|------------------|
|             |             |              |   | 容积率    | 建筑密度 | 建筑限高 | 绿地率  | 年限 | (万元)                      | (万元)  | 幅度               |
| SW<br>-2507 | 张三丰<br>大道东侧 | 9233.5       | 商业服务业用地——商务金融用地,<br>地下空间用途为商业服务业用地——<br>商务金融用地(地下车位及人防工程) | €2.0   | ≤40% | ≤40米 | ≥20% |    | 778(不含相关税费,有关税费由竞得人按规定缴交) |       | 2万元<br>或其<br>整倍数 |

SW-2507 地块其它规划指标按《邵武市自然资源局关于规 24009 号 地块用地规划经济技术指标的意见》(邵自然资规[2024]18号)有关要求

二、中华人民共和国境内外的法人、自然人和其他组织均可申请参加 竞买(法律另有规定的除外),申请人应单独申请。

三、本次国有建设用地使用权出让采用公开拍卖方式,不设保留价, 由报价等于或高于起始价的报价最高者的竞买人竞得。 四、本次拍卖出让的详细资料和具体要求,见拍卖出让文件。申请人

可干2025年12月3日至2025年12月22日到邵武市土地收购储备中心获 取拍卖出让文件 五、申请人可于2025年12月3日至2025年12月22日到邵武市土地

收购储备中心向我局提交书面申请。交纳竞买保证金的截止时间为2025

年12月22日16时00分。经审核,申请人按规定交纳竞买保证金,具备申 请条件的,我局将在2025年12月22日17时00分前确认其竞买资格。 六、本次国有建设用地使用权拍卖活动定于2025年12月23日9时00 分在邵武市公共资源交易中心(邵武市熙春路电信大厦三楼拍卖室)进行。

七、其他需要公告的事项: 1、本次拍卖地块的竞买人必须达到二人或二人以上,若不足二人,地

块的拍卖活动自动终止。 2、竞得人如是自然人或不是在邵武市具有独立法人资格的公司,竞 得人应在合同签订之日起60日内在我市注册新公司,并与我局签订《国 有建设用地使用权出让合同变更协议》。

3、本次出让地块应由受让人整体自持,不得将土地使用权及地上、地 下建筑物分割登记办证、不得分割转让(或销售)、分割抵押

4、竞买申请人竞得地块后应对出让地块做好地质勘探设计及地质灾 害防治工作,处理好用地范围内及周边的安全防护工程,并承担由此产生 的相关费用

5、该地块竞得人应在签订《成交确认书》7日内与出让人签订《国有建 设用地使用权出让合同》,并在签订合同之日起30日内交纳土地出让金 的50%,其余土地出让金在60日内缴清。

6、未尽事宜详见拍卖出让文件中竞买须知的相关内容。 八、联系方式与银行账户

联系地址: 邵武市熙春中路301号四楼 联系人:黄先生、段先生 联系电话:0599-6323866 开户行:农业银行邵武市支行 开户名称:邵武市土地收购储备中心

号:13920101040028428

查询网址:http://www.landchina.com, http://www.shaowu.gov.cn/cms/html/swszrzyj/index.html

邵武市自然资源局 2025年12月2日

## 干部教育培训 也能"团购拼单"

(上接第一版)"对于授课教师而言,平台既是展示 舞台,也是成长平台。"市委党校教务处副处长肖姗表 示,学员的需求可以通过平台更直接、更迅速地反馈给 教师,促使教师持续优化课程内容、创新教学形式。同 时,平台对课程时效性提出了更高要求,教师需始终紧 跟理论前沿和工作重点,这种压力自然转化为了提升 课程质量的动力。

市委组织部有关负责同志表示,"学习有道"平台 是对新时代干部教育培训工作精细化、智能化、协同化 发展的具体实践。接下来,还将探索更多合作模式,拓 展服务场景,让优质教育资源惠及更多党员干部。

## 南平大剧院演出资讯



《舞动山水间》 中国煤矿文工团 舞蹈专场 演出时间: 2025年12月10日 19:30 演出地点: 南平大剧院·大剧场

《舞动山水间》以多彩的民族风情展现传统文化之美。漫长岁月里,曾有古人和收获的大地上手之舞之,足之蹈之,畅舒喜悦,庆祝丰收;今人更赞颂山水万年,在收获的时节里,以优美、灵动、诗意与奔放的舞蹈,

### 失 声

- ●延平区云杰水电安装服务部,不慎遗失圆形、铜质公 章一枚,内书:延平区云杰水电安装服务部,编码: 35070210000618,现声明原公章作废。
- ●南平洋后东岳寺,不慎遗失开户许可证一本,开户行: 南平农村商业银行股份有限公司洋后支行,核准号: J4010003850501,账号:9050213010010000018001,现声明 作废
- ●顺昌县市场服务中心,不慎遗失开户许可证一本, 开户行:中国农业银行顺昌县支行,核准号: J4013000119702,账号:13940101040002643,现声明作废。